

EL DIARIO DE AVILA

Temperaturas extremas de Avila

Datos del Observatorio de la capital

Máxim—a, 3,6 a las 13,00
Mínima, —8,5 a las 6,00

Año LX. Número 17.824

Precio Una peseta

Jueves 17 de enero de 1957

3.000 MUERTOS Y 11.500 HERIDOS

BALANCE DE LA REVOLUCION HUNGARA

Aún hay 500 cadáveres sin enterrar

VIENA.—Entre 2.500 y 3.000 personas resultaron muertas y 11.500 heridas durante la revolución húngara, según ha anunciado esta noche Radio Budapest.

La emisora dijo que estas cifras son el resultado de las últimas investigaciones realizadas por la Oficina Central de Estadística.

Las personas muertas en la capital húngara se elevan a 1.700, y 500 cadáveres están todavía sin recibir sepultura, agrega la información. — EFE.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.—Cuatro de los cinco miembros que integrarán la comisión especial de las Naciones Unidas para investigar la intervención soviética en Hungría han sido ya nombrados.

Se trata de Alsing Andersen, danés; Enrique Fabregat, uruguayo; A. S. M. Gunewardene, ceilandés, y Mongi Slim, de Túnez.

Falta designar el quinto miembro, que será australiano. — EFE.

BANQUETE REAL



El presidente Shukry El Kuwatly, de Siria, a la izquierda, durante el banquete llamado «noches árabes», al que fué invitado por el rey Saud, de Arabia Saudí, en su fabuloso palacio. El presidente fué huésped del monarca durante una breve parada en Riyadh, en ruta hacia Karachi, para una visita oficial. — Foto Cifra Gráfica.

Restricciones eléctricas en la zona Centro - Levante

Por las razones que la Dirección General de Industria señaló días pasados se hace indispensable el establecimiento de restricciones eléctricas en citada zona. En momento oportuno publicaremos las notas oficiales referentes a las mismas en nuestra provincia.

6.300 toneladas de café envió la Guinea a España en 1956

En 1956 la Guinea española ha enviado a la metrópoli 6.300 toneladas de café. Se trata de la cifra más alta registrada hasta la fecha. De dicha cantidad, 1.000 toneladas se destinaron al consumo de las islas Canarias y el resto al de la Península.

ACTUALIDAD

● Nieve en la mayor parte de España, hasta en Alicante, donde no se recuerda la nieve desde 1921. Y hace mucho frío, desde los 19 bajo cero en el Pirineo, hasta 1,6, también bajo cero, en Sevilla, temperatura casi desconocida en la capital andaluza. Buen número de puertos están cerrados y muchas comunicaciones cortadas. Más de veinte pueblos están incomunicados en Palencia. Sobre Pamplona desciende una gran nevada. En Barcelona, un anciano murió de frío. Por Canarias llueve y en la isla de La Palma el temporal es intensísimo y se inundaron 19 casas. Se ignora la suerte que hayan corrido 15 o 20 familias.

Tiempo probable: Continuarán los chubascos en el Cantábrico y el régimen de nevadas en los Pirineos y sistemas Central e Ibérico. Chubascos en el Sureste. Mejoría en Canarias.

Las temperaturas extremas España han correspondido a Almería, con 11 grados, y a Cuenca, con nueve grados bajo cero.

● Aunque todavía queda mucho algodón por desmotar, se estima que la reciente cosecha de algodón ascenderá a las 200.000 balas de fibra limpia, es decir, 44.000 toneladas. Se puede considerar que este tonelaje representa ya más de la mitad de nuestras necesidades en fibra de algodón. El año anterior se recogieron en España 160.000 balas y en el presente hubiera sido mayor la cosecha si el verano hubiera sido más caluroso. Si

(Continúa en 5.ª página).

En el cine: Estos son dos de los mejores actores del año



Estos son Ingrid Beegman que ha sido declarada la mejor actriz del año por su trabajo en «Anastasia», de Anatole Litwak. Esta película cuenta las aventuras de la hija menor de los zares que se libró de ser asesinada con su familia. O ¿caso se trata de una impostora? Esto parece deducirse del film. Y Kirk Douglas, que ha sido votado como el mejor actor del año por su magnífica incorporación del pintor impresionista francés Vincente Van Gogh en «Ansia de vivir», dirigida por Vincente Minnelli. Para la realización de esta película se han estudiado todas las obras de este gran pintor loco. Juntamente con ellos John Huston y la película «La vuelta al mundo en 80 días», ha sido lo mejor del año cinematográfico según los críticos de Nueva York.

Spaak no cree que se logre un mercado común para Europa

LONDRES.—El ministro belga de Asuntos Exteriores Henry Spaak, ha manifestado que había advertido al Gobierno británico que Europa no podrá conseguir un mercado común por eliminar simplemente las barreras aduaneras.

Spaak se ha reunido con el jefe del Gobierno británico Harold Mac Millan; el canciller del Exchequer, Peter Torneycroft, y el ministro de Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd, con los que ha discutido las posibilidades del establecimiento de un mercado común, suprimiendo las barreras aduaneras, entre Alemania occidental, Francia, Italia, Holanda, Bélgica y Luxemburgo. — EFE.

TORRE NEVADA



En el comentario habitual del FORO ABULENSE son citadas hoy las torres y espadañas que reverberan la luz de la luna en estas noches de enero. Este es el aspecto que ofrece la espadaña de Santo Tomás una de las más bellas en el perfil del Avila Mística.



Esa Guardia Civil no descansa en sus patrióticas actividades. Es verdaderamente ejemplar su quehacer. Los del tricorno—siempre tan honorables y tan dignos—atienden a todo, en poblado y despoblado. Cualquier desorden en cualesquier cosa, si pueden evitarlo, lo evitan. Al guardia civil no hay más que sostenerle «desde arriba»—desde las cumbres del Poder Civil—para que él en todo momento, cumpla con su deber. ¡Cuántas heroicidades las suyas a diario! Y que los señores de la con razón llamada Benemérita no se limitan a mantener el orden y la ley contra los que los perturban, sino que sus afanes se extienden a defender la propiedad, sea la que sea, lo acredita la pública subasta que mañana en la Casa Cuartel de esta capital tendrá lugar con la venta de 199 hachas, 36 azadas, 47 sierras, 32 picos, 19 gatos de hierro y una azuela cuyas herramientas son de todos los tamaños y han sido decomisadas por la fuerza del queridísimo Cuerpo, terror de los malvados, a los que se afanan por dañar a los montes públicos. ¡Ah! la política forestal... es la que a todo trance debían cultivar los Gobiernos. ¡Cuántos beneficios reportaría a todos! Pues bien, en esa estadística podéis ver a los insensatos que la destruyen y a la Fuerza Pública que la protege. ¡Honor a ésta y deshonor a aquéllos! Antiguamente nuestra España era un vergel en eso del árbolado. Decía el actual presidente del Consejo de ministros, señor Moret, en un precioso discurso, «que un pájaro que se propusiera ir de rama en rama desde la frontera francesa hasta Tarifa, podía hacerlo sin tocar tierra». Los que echaron a los frailes de sus conventos, robándoles sus bienes, dieron al traste con las arboledas que con todo esmero plantaron y conservaron los religiosos españoles para bien del país. Las manos «vivas» sucedieron a los que ellos llamaron manos «muertas»...

Farmacia de guardia

Guerras, Plaza de José Tomé.

Artículos Peluquería

Instalación.—Productos.

Basanta.—Pez, 16.—Madrid



Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Títulos de Bachiller Elemental

A disposición de los interesados, que deberán recogerlos personalmente y provistos de su libro para estampación y abono de las correspondientes diligencias, en las horas de once a trece de cualquier día laborable, se hallan en esta Secretaría los siguientes títulos de Bachiller Elemental.

José Luis Falcón Tovar, Federico Forcada Alonso, José Eugenio Fuentes Gómez, Julián García Curiel, María del Pilar García Grande, Miguel Ángel García Herrero, Esperanza García Madojón, Tomás Garrudo Díaz, Blanca Gilsanz Fernández, Julia Gómez Diego, Juan José Gómez García, Longinos Gómez Herrero, Carmelita Gómez López, Isaac Gómez Martín, María Asunción Gómez Ramos y Ruiz, José Gómez Sánchez, María del Pilar González Díaz, Félix González Encabo, Cándido González de la Fuente, María del Pilar González Gargantilla, Félix Ramón González Hernández, Félix Eugenio González Jiménez, María del Carmen González Moyano, María del Pilar González Santacana, María Antonia Grande Rodríguez, Mariano Gutiérrez Jiménez, Oscar Hernández García, Castor Hernández Herrero, Adolfo Hernández Jiménez, María de los Dolores Hernández López, Ángel Hernández Portero, María Teresa Hernández de la Torre Navarro, María Purificación Hernando Martín, Roberto Herrero Pérez, Julio Antonio Hidalgo Canal, Ana María Iglesias San Martín, Federico Iparraguirre Blázquez, Severiano Iparraguirre Blázquez, Inés Izquierdo Pérez.

José Manuel Jaén y Jaén, Pedro Jaquetot Garcerá, Joaquín Antonio, Ignacio Jiménez Blanco, José Antonio Blanco, José Antonio Jiménez Caraballo, Agustín Jiménez Díaz, Cándida Jiménez Martín, Julio Jiménez Martín, María del Pilar Jiménez Martín, Miguel Jiménez Muñoz.

María del Pilar Jiménez Sierra, Rafaela Jiménez Yañez, Carmen de Lacruz y Martínez, María del Pilar de Lacruz y Martínez, Víctor de León y Sánchez Fuentes, Ana María López y Bernaldo de Quirós, Jesús Andrés López Carrero, Emilio López Martín, María de los Dolores López Martínez, María Luisa López Perrino, Francisco Lorenzo García, Juan Bautista Llamas y Llamas, María Cristina Marcos Hernández, Fernando Maroto Herráez, Lope Martín Rodríguez, María Sonsoles Martín San Segundo, Francisco Martín Tejedor, María de la Paz Martínez Sánchez, Fernando Mayo Sánchez, Pedro Medrano Rivilla, Carlos Melgarejo y Roca de Togores, Natalia de Miguel y Prendes, Lorenza Millán Santana, José María Minguela Velasco, Juan Molinero Romo, Jesús Morán Alonso, Carlos Moreno García, Félix Muñoz Arrabal, Teresa de Jesús Muñoz Berbel, Luis Muñoz Díaz, Paula Muñoz Gutiérrez, María de la Soledad Muñoz Martín, María del Milagro Muñoz Sánchez, Jesús Murga Ulibarri, Rosaura Narrillos Martín, María del Pilar Navarro Torres, Laura Navarro

Sección religiosa

Las Iglesias separadas

Del 18 al 25 celebramos el Octavario por la unión de estas Iglesias que un día se independizaron de la verdadera y quisieron caminar solas.

Oremos por estos hermanos lejanos y ausentes para que vuelvan pronto a nuestra casa abierta siempre. Cristo les espera con los brazos abiertos y nosotros esperamos también.

Oremos, hermanos, para que se realice la comunidad católica de todas las Iglesias... Del Oriente, de

Mujer: ¿te sientes muy sola en tu hogar? ¿muy agobiada por tus problemas? ¿Crees que Dios no se ocupa de tí? Escucha su voz, que quiere hablarte al alma por la Radio del 20 al 26 de enero todas las noches a las ocho. Sintoniza con Radio Nacional.

Donativos para la Campaña de Navidad y Reyes

Relación número 24

Suma anterior, 110.503,95 ptas. Delegación Colegio de Arquitectos, 200 pesetas; don Ramón Pedro Martín López, 100; don Eduardo Ortega Baraja, 100; señorita Pepita Martín López, 100; doña Pilar Martín Sastre, 50; don Joaquín Galache Prieto, 50; Empresa Cine Gredos, 3.132,50; Donativos varios inferiores a 10 pesetas, 41,85.

Suma y sigue, 114.278,30 pesetas.

Artículos varios donados por los siguientes industriales:

Camisería Losada, géneros valorados en 212 pesetas; Manuel Alonso Galindo, 12 pares de zapatillas (sin valorar); Félix Martín Gutiérrez, 12 pares de zapatos valorados en 500 pesetas; Viuda de Baltasar Alvarez, 4 pares de zapatos de goma para niño; Viuda de José Regalado, artículos varios sin valorar; Eduardo González Ferrero, 7 prendas valoradas en 237 pesetas; La Buena Voluntad, artículos varios por valor de 350 pesetas; Ignacio Delgado González (de Burgoondo), artículos varios sin valorar.

Villarejo, María Sonsoles Ortega Galán, Arturo Otero Timón.

Aurora Pecharromán Casado, Gabina Emelina Pérez González, Emilio Jacinto Pérez Moreta, María del Carmen Pérez Sánchez, María Sonsoles Plaza Hernández, Carlos Prieto García, Carlos Prieto Macías, Justo Redondo Sánchez, Pedro Resina Martín, Pedro Reviriego y Reviriego, Ulpiana Reviriego y Reviriego, María de la Piedad Reviriego Sánchez, Guzmán Rico Yustas, Edelmiro del Río de San Pedro, María de la Asunción Rioyo Robledo.

Adolfo Jesús Rodríguez Carrero, Bienvenido Rodríguez Corrales, Mariano Rodríguez García, Antonio Rodríguez Gómez, Jesús Rodríguez López, Isabel Rodríguez Martín, Vidal Rueda Morcillo, Ángel Sáez Torrecilla, Felisa Sahagún de la Lastra, Rafael Salmerón Simón, Antonio Sánchez Caro, José Manuel Sánchez Caro, José Manuel Sánchez Gómez, Celso Sánchez González, Sabino Sánchez Hernández, Antonio Sánchez Lanchó.

(Concluirá)

Inglaterra, de América... para que entren de nuevo en comunión con el Vicario de Cristo.

Por la conversión del pueblo judío. Por el mundo pagano. Para que les llegue tu luz... Tu verdad. Para que vean.

Oremos también por aquellos pueblos hermanos que sufren... que padecen en lo más sagrado de sus personas, sangrantes por la tiranía de sus opresores, y que mueren.

Oremos para que el Señor les siga ayudando. Para que les fortalezca y dé valentía en seguir confesándole hasta el fin.

Para que les traiga la paz y les salve, ya que los hombres fueron incapaces de hacerlo.

Día 18, Viernes.—La Cátedra de San Pedro en Roma.—Santos Volusiano, Leonardo; Librada.

La misa y oficio divino son de la Cátedra de San Pedro en Roma, con rito doble mayor y color blanco.

Octavario de la Unidad Cristiana

18 al 25 de Enero

Santa Misa por las intenciones del Octavario: En San José (Las Madres), a las ocho y media; en la Catedral (Capilla de San Segundo), y en el Seminario, a las ocho.

Por la tarde a las ocho y cuarto, en la iglesia de San Pedro, Rosario, plática, canticos y preces del Octavario. A las nueve, Bendición con el Santísimo.

El día 18 predicará el reverendo don Alfonso Querejazu.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las nueve de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Cultos diarios

A las siete de la tarde, Rosario en San Vicente y en Santiago. En San Juan, a las ocho. En San Pedro, a las nueve.

En San Antonio, todos los días a las seis de la tarde, se hará el ejercicio de las Salves a Nuestra Señora de la Portería.

Arado tractor para surco muy económico

Julián Andrés. Ferrería Peñaranda (Salamanca). Teléfono 134

Antigua Compañía Española de Seguros

trabajando todos los Ramos, desea representante provincial. Escribir con referencias a Sr. Betegón. Apartado 772. MADRID

Lección de unas votaciones

En la capital de Francia y en unas elecciones parciales verificadas recientemente ha ocurrido algo que conviene registrar y ese algo es una cosa importante. Los electores, con toda libertad y sin presión alguna, han negado sus votos al candidato comunista que pretendía ser elegido. Hace un año nadie podía asegurar se hubiese producido ese resultado, tan comentado en toda la nación francesa. Razonés para el mismo. Pues seguramente es única: La tiranía del soviético ruso contra la infortunada Hungría.

El Cardenal Spellman al saber los sucesos bárbaros húngaros dijo: «Esa brutalidad es un golpe mortal para el comunismo». Es poco un hecho, para deducir generalidades. Pero muy posiblemente lo que un barrio de París ha decidido es también lo que toda Francia piensa y quiere en estos momentos.

Coincidimos con el pensamiento siguiente de un periódico: «La votación de París representa probablemente la gráfica del estado de opinión de toda la Europa libre. Nunca, acaso, el continente se mostró tan unánime en lo fundamental. Sería un crimen de lesa civilización no aprovechar la lección que de la coyuntura actual se desprende. Agruparse las fuerzas de moral homogénea es una exigencia ante el futuro inmediato». Hay que formarse la conciencia de que si no unimos nuestros esfuerzos en contra del comunismo, aprovechando todo lo razonable que habla contra él, él nos arrollará. Lo de Hungría no hay que olvidarlo.

Encargue sus trabajos tipográficos a

Editorial Senén Martín

La única imprenta de Avila que obsequia a sus clientes con sellos

COMPRYGANE

Se trabaja para toda la provincia.

Plaza José Tomé, 2.-AVILA.-Teléfono 329

Triunfo del Atlético bilbaíno sobre el Manchester por 5-3

Se celebró ayer tarde en Bilbao el primero de los partidos de fútbol correspondiente a los cuartos de final de la Copa de Europa, entre los campeones español e inglés, Atlético de Bilbao y Manchester United. El resultado final de 5-3 favorable a los bilbaínos, permite a éstos disponerse al encuentro de «vuelta» con evidentes posibilidades. En el curso del partido llegaron a ser mucho mayores, ya que finalizó el primer tiempo con ventaja bilbaína de 3-0, y si bien a los nueve minutos del segundo se reducía a 3-2, pasaba a 5-2 en el minuto treinta y cuatro. Cinco antes del fin establecía Whelan, interior derecha inglés, el 5-3 definitivo. Sobre un terreno difícil y embarrado se desarrolló el competido encuentro: cuya segunda fase tendrá lugar en Manchester (Inglaterra) el próximo día 6 de febrero a las ocho y media de la noche.

Se fijan las tarifas de la Patente Nacional de Automóviles

Las de la clase A y C quedarán desgravadas en un 50 por 100 desde primero de enero

Sobre las cuotas señaladas no podrán establecer ningún arbitrio las Corporaciones locales

MADRID.—A partir de 1 de enero de 1957, según una orden del Ministerio de Hacienda por la que se dictan normas para el desarrollo del decreto de 21 de diciembre de 1956 sobre reducción de la patente nacional y de los impuestos unificados de transporte y elevación del precio de determinados carburantes, quedan fijadas las tarifas de la patente nacional en la forma siguiente:

Tarifas

Patente B (trimestral), cuota anual por C. V., con un mínimo de 5 C. V., por D. V., 7,50 pesetas; ídem trimestral, por íd. íd., 1.875.

Patente B (semestral), cuota anual por C. V. con un mínimo de 15 C. V., 9,00 pesetas; cuota semestral por C. V., con un mínimo de 15 C. V., 4,50.

Patente C, autocamiones: cuota anual por C. V. 9,00 pesetas; ídem semestral, 4,50.

Camionetas de reparto, con motor monocilíndrico y carretillas eléctricas, cuota anual con un mínimo de 5 C. V., 9,00 pesetas; ídem semestral, 4,50.

Tractores, con un solo remolque, cuota anual por C. V., 2,25 pesetas; ídem semestral, 1,125. Los restantes remolques pagarán el 25 por 100 de la cuota que corresponda al tractor.

Desgravación en un 50 por 100 de las patentes A y C

Desde la misma fecha de 1 de enero de 1957, la patente nacional de la clase A (turismo) y D (motocicletas) quedarán desgravadas en un 50 por 100 de sus tarifas actuales, que se considerarán modificadas al tenor siguiente:

Patente A, por los cinco primeros caballos se pagará como cuota anual mínima, 125 pesetas; por ca-

da caballo que exceda de 5 hasta 10, se pagará por año 35 pesetas; por cada caballo que exceda de 10 hasta 16, 50 pesetas; por cada caballo que exceda de 16 hasta 22, 150, y por cada caballo que exceda de 22, 250 pesetas.

Patente D, motocicletas sin asiento adicional, a razón de 20 pesetas por caballo y año, con un mínimo de tres caballos, cuota anual mínima, 60 pesetas, y motocicletas con asiento adicional o acoplada, a razón de 25 pesetas por caballo y año; con un mínimo de tres caballos, cuota anual mínima, 75 pesetas. En ningún caso, en las tarifas anteriores se tendrán en cuenta las fracciones de caballo.

En las cuotas anteriores va incluido el canon de inspección y conservación de carreteras y sobre las mismas, no podrán establecer directa ni indirectamente ninguna clase de arbitrios o tasas las corporaciones locales.

Período de recaudación

La recaudación de la patente nacional correspondiente al primer semestre o al primer trimestre de 1957 se llevará a cabo al propio tiempo que los valores de ordinaria del primer trimestre de 1957, durante la primera quincena del mes de febrero próximo, considerándose valederas las patentes expedidas para el segundo semestre o cuarto trimestre de 1956, hasta la recaudación del período voluntario de cobranza.

Las modificaciones que se establecen alcanzan a los vehículos accionados con motor de explosión o de combustión interna, y no afectarán a los vehículos matriculados fiscalmente en aquellas zonas del territorio español que no se hallan sujetos a monopolio los carburantes utilizados por dichos vehículos. Las denominadas «tarjetas de transporte» y las autorizaciones para la circulación provisional de vehículos, placa verde, o cualquier otra autorización concedida por el Ministerio de Obras Públicas, quedan reducidas, asimismo, desde primero de enero, en el 75 por 100 de las tarifas vigentes en la actualidad.

El impuesto sobre el petróleo y derivados

De conformidad con lo dispuesto en el artículo tercero del decreto de 21 de diciembre de 1956, el impuesto sobre petróleos y sus derivados de la contribución de Usos y consumos, queda fijado en la cuantía siguiente: Gasolina auto, especiales, éter, White, Spirit y del 80 por 100 impuesto, 4,00 pesetas litro; gasolina supercarburante, 4,50 litro; gasolina aviación, 80, 91, 100-130 y 115,

(Continúa en 7.ª página)

UNA DE SUS ULTIMAS CREACIONES

Anteayer dábamos la noticia de la muerte del popular actor Humphrey Bogart, del que, como póstumo recuerdo, ofrecemos esta escena perteneciente a la película «Sabrina», una de sus últimas realizaciones.

En la fotografía aparecen Humphrey y Audrey Hepburn.



Foro abulense

Rastros sobre la nieve

El que quiera ver un panorama bellísimo que suba estos días a la cumbre de Los Cuatro Postes o también a la torre de la Catedral: no es una broma. La ciudad, puede verse desde los Cuatro Postes a las dos de la mañana, hermosamente envuelta en su blanca capa de nieve, en cuyos crueles cristales reverberan los rayos de la pálida luna con más visible esplendor si hubiera la suerte de un apagón de las luces eléctricas. La luna está desde ayer en su lleno y el espectáculo es inenarrable en bellezas.

Desde la torre de la Catedral el panorama diurno es amplísimo, digno igualmente de verse por una vez siquiera en la vida: es probable que si se permanece media hora en aquellas alturas no dé lugar a un segundo intento; pero saliendo con bien vale la pena contarlo.

La ciudad está llena de torres y espadañas: mirando al oriente, San Pedro, Las Madres, Adoratrices, Seminario viejo, Santa Ana, Las Gordillas, San Antonio, San Jerónimo... Al norte las ruinas de San Francisco, San Andrés, San Martín, Santa María de la Cabeza, La Encarnación, San Vicente... Al oeste, Mosén Rubí, las torres del Ayuntamiento, San Juan, la Puerta del Carmen, La Santa, Crecente, Reparadoras, Santo Tomé... Y al mediodía, San Nicolás, Santiago, Las Vacas, Santo Tomás... Puede que alguna más, todas recortando su silueta en el blanco cendal de que se viste Avila. ¿A dónde dirigir nuestra mirada y no encontrar torres, el más bello símbolo de fortaleza y de vida espiritual? ¿Podrá extrañar que al hacer diariamente un comentario de tema abulense incida el que escribe en un tema que es la característica física y anímica de nuestro pueblo, el tema religioso? Hoy que la nota sobresaliente es la nieve se nos ofrece el recuerdo de la caza prohibida «llamada de rastros». Los rastros sobre la nieve son a veces misterio: ¿quién no sentiría gran alarma de ver su blanca superficie manchada de sangre? Borrando los caminos las pisadas sobre nieve denotan una marcha de ignoto destino, algo muy representativo de la vida sin fe. «Qué bonita cae la nieve y qué cruel!» dice un poeta. Y los animalitos que salen a buscar comida en estos días blancos de la sierra se hallan a fines de temporada cinegética sin recursos de posible defensa. Siguiendo su rastro se les encuentra en seguida, se les cogen, dicen los cazadores, que con la mano... Claro que uno decía en cierta ocasión que había cometido el pecado de salir «a rastros»: en lugar de caza estuvo a punto de pescar una pulmonía y el resultado fué mucho frío.

Pedro de Ulaca.

En la carretera de Salamanca Un taxi de Avila y un camión, dieron un fuerte golpe

Por fortuna no hay desgracias personales que lamentar

En la tarde de ayer, cuando regresaba de Crespos un taxi de Avila que conducía Antonio Blázquez, en la carretera de Salamanca proximidades de Manzanares, se encontró con un camión, chocando violentamente ambos vehículos.

Por fortuna, en el accidente, ni los ocupantes del coche—algunos se hicieron ligeros rasguños—ni los del camión, sufrieron heridas de consideración.

El taxi, según informan, resultó con serios desperfectos en la parte delantera.

No se conocen con exactitud las causas del choque, aunque se supone haya sido consecuencia de las malas condiciones del piso.

Esta mañana chocó contra un árbol un coche de Arévalo

El accidente ocurrió en el cruce de las carreteras de Valladolid con la de Madrid, ya en su entrada a Avila

Esta mañana, un coche de alquiler de Arévalo, ocupado por varios viajeros y conducido por Abraham López, al llegar al cruce que hacen las carreteras de Valladolid y Madrid, en las proximidades del puente de la estación, en nuestra ciudad, resbaló, según parece, yendo a chocar contra un árbol.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias, habiendo sufrido daños la carrocería del vehículo.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrará don Antonio Vinuesa.

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

Rayos X fijo, portátil. Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.

GRANJA MOLINA

Eras, 19.—T. l. 1543.—Valladolid
Ha comenzado la campaña de incubación. Solicite catálogo de precios.

**Cartelera de
Espectáculos**

Cine Gredos.—A las 8 y 11. «La trinca del aire».

Gran Cinema.—A las 8 «Vacaciones en Roma».

Teatro Principal.—A las 8 y 11 «Caballero misterioso».

Cine Lagasca.—A las 8 y 11 «Don dólar».

Calificación moral

«La trinca del aire» (2).
«Vacaciones en Roma» (3).
«Caballero misterioso» (3).
«Don dólar» (3).

SUCEDE EN AVILA

Un concurso para animales domésticos

La festividad de San Antón, se celebró hoy en Avila al igual que en toda España, aunque, con respecto a algunos sitios, con bastante menos solemnidad. No obstante, porque era su fiesta, los animales domésticos, al menos teóricamente, dedicaron el día a la holganza. Descansaron.

Y precisamente en esta fecha, nunca mejor, quiero sacar a la luz pública un proyecto que muy en breve va a poner en práctica su autor, conde de Toptani.

Se trata de instituir unos premios trimestrales en metálico, que se concederán a los tres animales de trabajo que los merezcan por su limpieza, cuidado y aspecto externo, sin que para nada intervenga la raza ni la calidad congénita del bruto. Son simplemente premios para la pulcritud de los animales.

Quiere el conde de Toptani, que además de crear el concurso, le financie, estimular al pequeño ganadero, que más que eso es propietario de un arma de trabajo con que se gana el sustento de cada día, ofreciéndole estos premios que, como es natural, irán acompañados del correspondiente diploma y se entregarán inmediatamente después de conocido quién es el que lo ha merecido.

Es, pues, certamen para los carreteros, los lecheros, los agricultores, los panaderos. En general para todos aquellos que en su tarea cotidiana, realiza su quehacer valiéndose de un animal. Se pretende que estos cuadrúpedos, entre los que existen verdaderas calamidades, se hallen más limpios, más lucidos. En una palabra. Mejor cuidados. Ese es el fin que persigue el conde de Toptani, gran amante de los animales domésticos a los que mima con verdadero cariño y cuidado. Por eso ha establecido los premios y por eso está dispuesto a ampliarlos si ello fuera necesario.

Así es que ya lo sabe usted. Si tiene un caballo, o una mula, o un burro —y usted perdone—, caso de que ya le atendiera con esmero, préstele desde hoy más atención. Si no le hacía ni caso vele porque el bicho gane en aspecto para presentarle luego radiante ante los jurados. Puede ganar un premio y, sobre todo, ganará mucho el animal, que es en no pocas ocasiones excelente colaborador del hombre.

En verdad que era ya hora de que alguien se acordara de estos pobres animales que sólo nacieron para trabajar. Al fin tendrán su concurso, cuya carencia, «en estos tiempos», era algo imperdonable.

PP. L.

CAMPEONATO DE MUS

Se pone en conocimiento de todos los que han tomado parte en este Campeonato, que mañana viernes, a las ocho de la noche, se procederá al reparto de premios en el NUEVO LICEO.

Llamamientos a la rebelión en Budapest

Aparecen escritos en los muros de las casas

VIENA. —Noticias procedentes de Hungría dan cuenta de que en los muros de las casas de Budapest han aparecido inscripciones en las que se advierte al pueblo que esté preparado con el fin de comenzar una nueva su-

Pollitos de un día

Pollitas superseleccionadas. Todas edades. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

blevación contra el terror rojo, dentro de diez días.

Personas llegadas de Hungría aseguran que leyeron inscripciones tales como «Sesenta y cinco mil húngaros no han muerto en vano» y «Los húngaros no deben olvidar a sus muertos.—EFE



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Luisa Canals de las Heras

VIUDA DE HERNANDEZ

Falleció el día 19 de enero de 1956

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

La familia,

Suplica la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el sábado, día 19, a las ocho y media y nueve de la mañana, en el Real Monasterio de Santo Tomás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila, 17 de enero de 1957.

La situación hidroeléctrica en zona catalana

El problema hidroeléctrico empieza a cambiar de tono normal en algunas regiones, a consecuencia de la pertinaz sequía que, como es sabido, viene sufriendo la Península.

Queremos hoy fijar breves comentarios sobre el particular, circunscrito estrictamente a la zona catalana, de características especiales en tal aspecto.

Digamos, ante todo, que en Cataluña se incrementó el consumo eléctrico, últimamente, de modo extraordinario.

La marcha ascendente del consumo eléctrico en España que obligó a establecer restricciones en Cataluña con ayuda a aquella zona para que aquellas restricciones sean las mínimas inevitables sobrepasan a cuanto se podría suponer, ya que lo normal, según se ha establecido en otros países, es que el aumento sea de un 7 por 100 aproximadamente.

Sin embargo, en España, el último año aumentó, en relación al anterior, en una cuantía superior al 15 por 100. Si se tiene en cuenta que este porcentaje se aplica sobre consumo ya bastante alto, en el año 1955 fué de 12.000 millones de kilovatios hora, el aumento representa una cantidad tal que requeriría la puesta en servicio de varias nuevas centrales para poderlo atender debidamente.

En este aumento de consumo la zona catalana va en cabeza pues durante el año ha habido algún día en que el aumento en relación a igual fecha del año anterior ha llegado a alcanzar una cifra aproximada al 20 por 100.

Esto da idea de la dificultad que representa el poder suplir la falta de energía que en la misma se siente por carencia de agua en sus instalaciones hidroeléctricas. No obstante se han puesto en juego cuantas medidas pueden adoptarse para suplir aquella falta de energía.

gía que en la misma se siente por carencia de agua en sus instalaciones hidroeléctricas. No obstante se han puesto en juego cuantas medidas pueden adoptarse para suplir aquella falta de energía.

Muere en el mismo hotel donde celebró su boda

BARCELONA.—El farmacéutico de Solsona don Rosendo Sarri y su esposa vinieron a Barcelona a pasar unos días, con objeto de que la mujer fuese visitada por un oftalmólogo barcelonés. Mientras el marido se hallaba ausente, la esposa se dispuso a tomar un baño, y sufrió un síncope cardíaco que le ocasionó la muerte.

Los empleados del hotel se dieron cuenta de que algo anormal ocurría al ver filtrarse el agua por el techo del piso inferior. Derribarón la puerta y hallaron muerta a la citada mujer. El esposo no se enteró de la desgracia hasta su regreso al hotel, a las dos horas de haber ocurrido aquélla.

Se da la curiosa circunstancia de que en el mismo hotel había celebrado el matrimonio, hace años, su almuerzo de boda.—(Cifra.)

Actualidad

(Viene de 1.ª página)

que manteniéndose la impresión de que este año aumentará todavía la zona dedicada en los regadíos a la siembra de algodón, considerando que la evacuación comercial del producto no encuentra dificultad alguna y el precio es remunerador.

- El ministerio de Asuntos Exteriores ha publicado la lista de mercancías aprobadas en diciembre último en las conversaciones comerciales celebradas en Madrid entre las delegaciones de España y del Reino Unido.

En 1957 España podrá enviar a Inglaterra, entre otros productos: derivados de agrios, patatas, piritas, mercurio, pieles curtidas, turrón y armas deportivas, además de las mercancías que pueden ser importadas en Gran Bretaña en régimen de licencia general abierta.

En la relación de mercancías que España recibirá de Inglaterra figuran, entre otras, las siguientes: carbón, cok metalúrgico, brea, creosota, alquitrán, maquinaria para minas y obras públicas, aviones, motores y piezas, cobalto, aceros especiales, productos químicos y farmacéuticos, maquinaria textil, relojería, instrumentos eléctricos y médicos, equipos de telecomunicación, automóviles, incluso taxis; vehículos y chasis

OFENSIVA BRITÁNICA CONTRA FUERZAS DEL YEMEN

Han sido desalojadas de dos posiciones en Aden

LONDRES.—Fuerzas británicas del protectorado de Aden, apoyadas por aviones, han lanzado un «fuerte ataque» contra la ciudad yemení de Harib, según ha declarado hoy la Embajada yemení en la capital británica.

Un anuncio de la Embajada dice que la preparación para este ataque duró dos días, durante los cuales fué bombardeado Al Abu Althahif, en las proximidades de Harib.

En Aden, fuentes oficiales han revelado hoy que tropas británicas y nativos desalojaron a las fuerzas yemeníes de dos posiciones dentro del protectorado y rechazaron un fiero ataque fronterizo.—EFE.

Vides Americanas.

Arboles frutales, forestales y de adorno

Plantas de huerta y jardín
Solicite catálogo ilustrado a

VIVEROS PROVEDO

LOGROÑO

comerciales, incluso chasis para trolebuses y autobuses; motores de combustión interna, material ferroviario, tractores e isótopos radiactivos,

Churchill todavía pesa



Todos los vaticinadores apostaban por Butler para sustituto de Eden. Pero la Reina llamó a consulta al viejo sir Winston y su opinión, pesó. Aquí vemos al «viejo león» cuando sale de despachar con Su Majestad

El gran tesoro de España

Población escolar: 2 millones 933.665 niños

En el curso 1952-53, cuya estadística es la última que poseemos, la población en edad escolar obligatoria ascendía a dos millones 933.665 niños; de los que 1.589.912 estaban matriculados en escuelas nacionales; unos 430.000 en escuelas privadas y unos 81.000 cursaban estudios de tipo medio o profesional. Eran, pues, 833.030 niños de los que se ignoraba los estudios que cursaban. A razón de 40 alumnos por escuela, podía cifrarse el déficit en aquel curso en unas 21.000 unidades escolares. Actualmente, el déficit es de unas 25.000.

Una salvajada

TETUAN.—Una partida de gamberros penetró en el cementerio católico y de noche hizo destrozos y profanaciones en el sagrado lugar.

Las autoridades tetuaníes practican gestiones para descubrir a los autores de la salvajada.

ANUNCIENSE EN
El Diario de Avila

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 16, el 501.

De un mordisco arrancó la nariz a su novia

La víctima llegó al Hospital con el apéndice nasal en la mano

MALAGA.—Remedios Díez Ruíz, de veintidós años, ha sido brutalmente atacada por su novio Manuel Orozco, «el Mongolo». Ambos se encontraban en el Llano de la Trinidad, cuando «el Mongolo» se lanzó sobre Remedios, mordiéndole la nariz hasta arrancársela. La víctima la llevaba en la mano cuando ingresó en el Hospital Civil, donde fué intervenida quirúrgicamente.—(Cifra.)

Un cometa más brillante que el «Halley», se dirige hacia la tierra

LONDRES.—Un nuevo cometa, quizá aún más brillante que el «Halley» de 1910, se dirige hacia la tierra, a la que debe «llegar» a finales de abril próximo, según informan los astrónomos.

Al «Arend Rewland 1956», como ha sido llamado el nuevo cometa, fué visto por primera vez el 8 de noviembre último por el doctor S. Arend, del Observatorio de Uccle, Bélgica.

El nuevo cometa puede ser vislumbrado mediante un potente telescopio, como un cuerno de magnitud en la constelación Piscis al sur de la Pegaso.—EFE.

HOY HABLA...

BLANQUITO II

En su lenguaje, con marcado acento andaluz, Juan Robles, popular banderillero de toros, me dijo ayer frente a la barra de un céntrico café:

—No se como anda lo referente al festival taurino que en Avila se piensa dar para sumarse en el homenaje al Papa, pero, como ya dije a los señores Sánchez-Monge y Aboín, me gustaría que contaran con mi modesta colaboración que es total y absolutamente desinteresada, desde luego.

Juan Robles, nacido en Sevilla, es un gran enamorado de nuestra tierra.

—Hasta el punto —me dice— que con los ahorros he comprado una finca en la provincia de Avila. Cerca de Navalunga, para ser más concreto.

Blanquito, un hombre cordial, de menuda figura y extraordinariamente simpático, habla de los abulenses con verdadero entusiasmo y cariño.

—Sería ingrato hacerlo de otra manera —agrega— ya que, las veces que de aquí algo quise, todo el mundo respondió con enorme amabilidad.

Está, pues justificado que quiera colaborar con los abulenses, con los taurinos abulenses. Es rasgo de agradecer porque él es taurino de primera. De los situados con buena nota dentro del mundillo de nuestra fiesta nacional.

—Soy un ferviente aficionado y un profesional, con conciencia del deber —afirma Blanquito— eso es todo.

—¿Por qué en los toros se llama «Blanquito»? le pregunto para iniciar un breve diálogo taurino.

—Era el que usaba mi padre, que fué el mejor banderillero que hubo en sus tiempos.

—¿Con qué «maestros» actuó?

—Con Fuentes, Reverte, Bombita, Rafael «El Gallo» y todos los mejores de su época. Además estuvo varias veces contratado por la empresa de la primera plaza de Méjico.

—¿Y usted, con quién ha ido?

—Dos años con Pepín Martín Vázquez; dos con Pepe Luis Vázquez; dos con Domingo Ortega y otros con Gitanillo de Triana y Juan Posada. El pasado año fuí con Bernadó.

—¿Tiene ya contrato para la próxima campaña?

—Estoy en tratos con Joselillo Huerta. Pero, todavía no tengo nada decidido.

—Ustedes que conocen más de cerca a los matadores, de los que usted acompañó, ¿cuál era el más tranquilo al hacer el paseillo?

—Creo que Domingo Ortega.

—¿El más nervioso?

—Todos tienen nervios.

—¿El que más mandaba en la Plaza?

—Pepín Martín Vázquez. Tenía mucho temperamento.

—¿Cómo ve el futuro de la fiesta taurina?

—Cada vez mejor, porque cada vez hay más mercado. Ya sabe que se ha extendido mucho en América y Francia y hasta se dan corridas en Filipinas y Japón.

—¿No cree pues en su decadencia?

—«El Toro» no puede caer con nada.

—Ahora hablemos de Blanquito

Ante la fachada de la iglesia, en Tiñosillos

Jóvenes actores representaron la comedia "Camino de Belén"

TIÑOSILLOS. — Días pasados, tuvo lugar en este pueblo, una gran fiesta, conmemorativa del día de Reyes, la cual revistió gran solemnidad y brillantez, pues a ella se sumaron todos los elementos y asociaciones religiosas, presididos por el señor cura párroco.

Dicha fiesta se celebró en la plaza pública, ante la fachada principal de la iglesia, en la que se instalaron dos escenarios, para representar, dignamente, escenificaciones de la fiesta de Reyes, con asistencia de todo el vecindario, muy significadamente de todos los niños del pueblo, que acompañados de sus maestros, concurrieron al acto.

Después de pronunciar el señor cura párroco una alocución espiritual, comenzó el acto con la representación de la comedia «Camino de Belén», original del profesor de la Escuela del Magisterio de Avila, don Francisco Gallardo, y de cuya dirección estuvieron encargados don Juan Hernández y don Epifanio Carrero.

Intervinieron en la representación,

siendo muy aplaudidos todos los actores, Gerardo Jiménez, Apolonio Blanco, Máximo Enriquez, Andrés Carrero, Máximo Jiménez, Frutos Gallego, Teodoro Gallego, Valeriano Garrido y Saturnino Gallego, que desempeñaron con un gran derroche de galanura artística los papeles de Reyes, Herodes, pastores y comparsaría.

Terminada la representación, los Reyes Magos recorrieron la localidad depositando sobre las ventanas y balcones, donde vivían niños, regalos y obsequios profusamente.

En resumen, que fué una fiesta muy grata para el pueblo, de la que quedarán imborrables recuerdos, ya que tuvo muy elevado sabor religioso y tonos artísticos muy significados, pues nos dió la sensación de que estábamos presenciando un Auto sacramental ante la fachada de la iglesia.

Nuestra enhorabuena a todos, organizadores e intérpretes, por el éxito alcanzado.

PIEDRALAVES: FIN DE SEMANA**En todas, esta villa recibe la visita de numerosos turistas**

PIEDRALAVES. (De nuestro corresponsal). — La villa no ha ofrecido grandes novedades. Normalizada la vida, después de las jornadas navideñas, la actividad local no ofrece grandes contrastes con los finales del pasado año. No fué esta villa afortunada en el Sorteo del Niño, como tampoco lo fué en su antecesor de Navidad. Pasaron, pues, las ilusiones de todos, ese sano optimismo de un mejoramiento de vida, y los comentarios han ido apagándose poco a poco. Así, mientras la población adulta ha vuelto a reanudar sus ocupaciones habituales, la infantil muestra su alegría mientras se recrea con el reciente obsequio de los Reyes Magos.

La recolección de aceituna muestra los graves daños sufridos durante el pasado invierno, por las plantaciones de olivos, muchos de los cuales han quedado totalmente improductivos. Como inmediata consecuencia, vista la reducida cosecha del año actual, no han podido abrir algunas de las almazaras aquí establecidas.

El turismo, no obstante la estación invernal, sigue su curso normal aprovechándose de la bonanza del tiempo y numerosas familias siguen arribando a ésta para pasar sus fines de semana.

A beneficio del pueblo húngaro

Piedralaves no podía quedar al mar-

como empresario. Que sepa, lo fué el año pasado en Navalunga, ¿salió satisfecho?

—Sí, desde luego. Ciertamente que monté un buen festival, pero la gente respondió. La provincia abulense es en general muy aficionada.

—¿Volverá, entonces a organizar «la feria» de aquel pueblo el año que viene?

—Si cierran la plaza, no tengo inconveniente.

Ya lo saben...

PEPE LUIS.

gen de la tragedia sufrida por nuestros hermanos de Hungría y con tal motivo celebró una sesión cinematográfica a la que asistió la gran masa del pueblo, mostrando todos su deseo de ayudar a aquellos que en lucha por su libertad, se han visto obligados a abandonar sus hogares.

Continúa el ritmo en construcciones

Ya hemos indicado en numerosas ocasiones el positivo valor de nuestra villa y sus magníficas condiciones geográficas para mantener una numerosa colonia veraniega. Por tal motivo, van siendo muchas las familias que adquieren propiedades en ésta para construirse una residencia apropiada. Con ello, nuestra villa se embellece de día en día, mientras el ramo de la construcción cuenta con trabajo abundante que le pone a cubierto de un posible paro.

M. H.

Estudiante:

El Seguro Escolar te protege contra el fallecimiento del cabeza de familia, la ruina, el accidente escolar, la tuberculosis que exija hospitalización, y concede préstamos al graduado.

Infórmate personalmente o por escrito en la Mutualidad del Seguro Escolar (Manuel Silvela, 4, Madrid) o en las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de Previsión.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. — AVILA

Vacunación obligatoria contra la fiebre catarral (lengua azul) del ganado lanar

Con ello se trata de prevenir los incalculables perjuicios que dicha enfermedad puede ocasionar

El «Boletín Oficial» de la Provincia de Avila, publica una Circular de la Jefatura de los Servicios Provinciales de Ganadería, firmada por el excelentísimo señor gobernador civil, dando normas para el desarrollo de la Campaña de vacunación obligatoria contra la fiebre catarral (lengua azul) del ganado lanar. Dice dicha circular que, dicha enfermedad, puede constituir con su difusión en la próxima primavera el más serio quebranto económico a sufrir por la riqueza ganadera ovina, obliga a llevar a cabo la adecuada aplicación del precepto reglamentario citado en la época más oportuna, aprovechando el estacionario silencio epizootico en que hoy se encuentra la enfermedad, evitando así en lo posible su aparición, y de hacerlo, la extensión de la misma, cuya gravedad es de momento difícil de prever; aconsejando de otra parte la adopción de esta medida preventiva el hecho de disponer de vacuna específica de reconocida eficacia, requisito exigido por el citado Reglamento de Epizootias.

Así pues se declara obligatoria la vacunación profiláctica de todo ganado lanar existente en esta provincia y que cuente con más de seis meses de edad.

La vacunación ha de estar ultimada totalmente antes de 1.º de abril próximo.

En el ganado de menos de seis meses de edad, caso de tenerse que efectuar, se practicará de conformidad a como determine la Superioridad.

El ganado vacuno, cualquiera que sea su edad, podrá también ser vacunado, pero expresamente con carácter voluntario.

Habiendo sido vacunado algún efectivo lanar de consideración, voluntariamente, desde primeros de octubre último, al desconocerse con la precisión debida la duración del poder inmunológico de la vacuna empleada, se aconseja efectuarla nuevamente durante el plazo señalado para esta campaña.

La vacunación será llevada a cabo por los señores Veterinarios Titulares, bajo la vigilancia de los Servicios Provinciales de Ganadería el que, en los casos particulares, dispondrá la mejor oportunidad de la aplicación del tratamiento.

Los señores Veterinarios Titulares darán cuenta en los partes mensuales correspondientes de las vacunaciones efectuadas en cada municipio de su partido, cuidando de consignar claramente clase de vacuna aplicada, lote y fecha de control del mismo.

Los gastos han de ser satisfechos por los propietarios del ganado tratado, siendo el importe total a abonar por res lanar de una peseta con treinta céntimos, y por res vacuna de tres pesetas con treinta céntimos, aún dado el carácter voluntario que para la vacunación de esta especie se señala.

MATEMATICAS, FISICA, para Bachillerato, reválida, Escuelas Especiales. Esteban Domingo, núm. 2, tercero, centro.

El cáncer de tiroides puede ser curado

MADRID.—El tratamiento de las enfermedades tiroideas por el yodo radiactivo es posible gracias a que el yodo se metaboliza y, por tanto, se fija selectivamente en dicha glándula, dijo ayer el doctor Salgado Alba en su conferencia sobre «Isótopos radiactivos y enfermedades del tiroides» en el servicio del doctor Blanco Soler en el Hospital Central de la Cruz Roja. La radiación que emite el isótopo destruye la glándula y los tumores en ella existentes. Está indicado en la mayor parte de los casos de hipertiroidismo, principalmente en los pacientes de más de cuarenta años, en los que presenta lesiones cardiovasculares, o los que han recaído después de seguir otras terapéuticas, como la cirugía o los tioderivados. Las contraindicaciones son muy limitadas, solamente el embarazo y la lactancia, pues el yodo radiactivo pasa por la placenta o con la leche materna al feto o al niño, respectivamente, destruyendo su tiroides.

Un toro siembra el pánico en las calles de Sevilla

Embistió a cuatro personas, que resultaron heridas

SEVILLA.—Una de las reses del campo de Salamanca que estaban siendo desembarcadas en la estación de Cádiz para ser trasladadas al matadero municipal, emprendió veloz carrera y, sin que pudiera ser interceptada, salió de la estación e irrumpió por varias calles, llegando hasta los alrededores de la catedral. La res, que sembró el pánico entre los transeúntes, embistió a cuatro personas. Dos de ellas, Manuel Borrego Sánchez, de dieciséis años y Manuel González de sesenta y ocho fueron asistidas en la Casa de Socorro del Prado de San Sebastián de lesiones de pronóstico reservado; y las otras dos, Manuel Pardo Pérez, de treinta años, y Francisco López Sánchez, de dieciocho, de heridas leves.

Varios números de la Policía de Tráfico y de la Policía Urbana motorizada rodearon al toro y consiguieron conducirlo fuera de la ciudad hasta la huerta de Santa Emilia, donde volvió a ser encajonado. (Cifra).

(Viene de 3.ª página)

145 N. O., 4,80 pesetas litro; petróleo corriente, faros y rayos X, 1,33 pesetas litro; petróleo agrícola, 1,50 litro; gas-oil, 1,50 litro; fuel-oil industrial, 43,50 pesetas tonelada; idem ligero, usos domésticos, 45 pesetas tonelada.

Compensación a usuarios para la agricultura

Los usuarios de gas-oil para tractores agrícolas y motores de riego no satisfarán por el momento el impuesto de 1,50 pesetas por litro y, en su consecuencia, podrán retirar el gas-oil mediante los vales correspondientes extendidos por los servicios del ministerio de Agricultura al precio de 2,50 pesetas litro.

Varias naves de una fábrica destruidas al hacer explosión una máquina

Dos hombres resultaron muertos y otros tres heridos

VILLANUEVA DEL ARZOBISPO (Jaén).—En la fábrica de orujo «San Miguel Arcángel», establecida en las afueras de esta población, en la carretera general de Córdoba a Albacete, y por causas que se desconocen, hizo explosión una máquina que al derribar varias naves sepultó a cinco obreros, tres de los cuales pudieron ser extraídos con vida.

Las fuerzas de la Guardia Civil y Policía Municipal se personaron inmediatamente en el lugar del suceso y comenzaron los trabajos de salvamento, así como el parque de

bomberos, que procedió a atajar y extinguir el incendio que también se había producido.

Los muertos son: Isidro López Manjón, de cuarenta y seis años, casado y con cuatro hijos, y Tomás Fernández García, de cuarenta y nueve, también casado y con siete hijos, y los heridos, que han sido hospitalizados, dado su estado de gravedad, se llaman Pedro Ibáñez Martínez, Juan Rodríguez Campayo y Miguel López Navarro.

Las pérdidas son de importancia.

KALEDOSCOPIO

Buen instrumento

Se ha anunciado en Washington la fabricación de un instrumento que servirá para seguir la trayectoria del primer satélite artificial, que será lanzado al espacio con motivo de la celebración del Año Geofísico Internacional, en el cual participan activamente los Estados Unidos.

Este instrumento podrá seguir la trayectoria del satélite artificial por medio de ondas emitidas por el mismo satélite.

Un funcionario encargado de la producción de este instrumento, de forma ovalada, manifestó que el satélite emitirá ondas de radio que podrán ser captadas en el hemisferio occidental. Las estaciones podrán recibir los mensajes y trazar la trayectoria del satélite sobre un mapa electrónico.

Gracias a estos datos, los hombres de ciencia podrán saber en cualquier momento dónde se encuentra el satélite artificial.

Uno de caza

—¿Qué tal la caza?

—¡Mal, amigo; hasta ahora, que le veo, no he tropezado con ningún animal.

Lo más difícil

—Y a ti, papa, ¿qué es lo que te parece más difícil del piano?

—Pagar los plazos hija.

Parecido parecidísimo

—¿En qué se parece un caballo a un cuarto de un hotel?

—En que el caballo usa riendas y el cuarto u se arrienda u no se arrienda.

No hay plazo que no se cumpla

—¡Estoy desesperado! Mi mujer juró no hablarme durante dos meses...

—No es para tanto...

—Sí; ya lo creo. ¡Es que hoy se cumple el plazo!

Se reúne con su hija el padre de María del Coro

Esta se halla muy arrepentida de haberse fugado de casa

JAEN. — Llegó el padre de la niña María del Coro Aristondo, que huyó de su domicilio de San Sebastián. La pequeña fué asistida desde su llegada a esta capital en el Colegio internado de la Victoria, de la Diputación Provincial, regido por Hermanas de la Caridad, quienes han tomado gran afecto a María del Coro, hasta el punto de haber rogado a su padre, Agustín Aristondo Araíz, que la dejasen con ellas hasta el momento de la salida del tren. La niña está muy arrepentida, y así lo hizo saber a su padre con lágrimas en los ojos. Agustín Aristondo ha expresado su gratitud a todos por la buena acogida dispensada a su hija, y en especial a la prensa, por la rapidez con que transmitió la noticia de su llegada a Jaén, que permitió conocer rápidamente el paradero de María del Coro. —(Cifra).

TODOS OPINAN IGUAL:



Ahora está...

¡ como nunca !

DELEITE SU PALADAR CON "FUNDADOR" Y EXIJA CON CADA BOTELLA EL FAMOSO

Sobre sorpresa

ESTE AÑO MAS SENCILLO Y GENEROSO QUE NUNCA!

CON SU NUEVO SISTEMA DE PUNTOS

TODOS LOS SOBRES LLEVAN ESTOS PUNTOS

CON LOS CUALES PODRA VD. OBTENER:

- "VESPAS", BICICLETAS "BH",
- RECEPTORES Y PLANCHAS "PHILIPS",
- LAVADORAS, COCINAS Y FRIGORIFICOS "EDESA",
- RELOJES "CERTINA", MUÑECAS "MARICELA",
- MOLINILLOS ELECTRICOS "EXIN",
- DESPERTADORES, MEDIAS "VILMA",
- BILLETOS, MONEDEROS DE PIEL,
- BALONES REGLAMENTO, BOQUILLAS "FLOWER", ETC.

millones de pts en premios

DE ENTREGA INMEDIATA



FUNDADOR
Domecq

EL COÑAC SECO POR EXCELENCIA

ULTIMA HORA

LA SITUACION INTERNACIONAL

Los jefes de los Gobiernos rojos de China y Hungría firman una declaración conjunta

VIENA, 17.—El jefe del Gobierno de la China comunista, Chu En Lai, y el dictador de Hungría, Kadar, han firmado una declaración conjunta en el palacio de Budapest, según informa la emisora de radio húngara, sin que, en dicha información se especifique la clase de declaración que han firmado ambos jerifaltes rojos.—EFE.

El éxodo de los refugiados húngaros se hace más patético con las tempestades de nieve

VIENA, 17.—El éxodo de los refugiados húngaros que, huyendo del terror comunista que impera en su país, cruzan la frontera austrohúngara, se ha hecho más patético a causa de las tempestades de nieve y el intenso frío de estos días, y el cual hace más penosas las marchas.

A causa de estas dificultades, una mujer pereció congelada, cuando le faltaba poco para alcanzar la libertad. A otras personas fué preciso prestarles auxilios por las autoridades húngaras, a causa de la baja temperatura. Varios niños cayeron extenuados al transponer la frontera austrohúngara.—EFE.

Estados Unidos trata de contrarrestar la influencia rusa en Oriente Medio

WASHINGTON, 17.—El Gobierno de los Estados Unidos ha hecho un llamamiento a los países árabes del Oriente Medio, con el fin de ponerse en contacto con ellos a fin de contrarrestar la influencia de la Unión Soviética en los mismos.

A este respecto ya han sido concertadas entrevistas con jefes de Gobiernos y ministros de Asuntos Exteriores de varios de dichos países.—EFE.

Rusia prepara su contrarréplica

BEIBUT, 17.—La Unión Soviética prepara una declaración el Oriente Medio casi de las mismas características que el plan del presidente norteamericano Eisenhower.

La diferencia existente entre uno y otro estriba en que el plan ruso no ofrecerá ayuda económica como el norteamericano.—EFE.

El almirante Radford partidario de la ayuda al Oriente Medio

WASHINGTON, 17.—El almirante Radford ha manifestado ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara norteamericana de Representantes su creencia de que, el Plan de Eisenhower, sobre ayuda a los países del Oriente Medio, es necesario para garantizar la paz en aquella zona.—EFE.

El temporal de nieves hace que permanezcan cerrados numerosos puertos

MADRID, 17.—La Dirección Central de Circulación y Transportes por carretera, del Ministerio de Obras Públicas, ha facilitado hoy una nota en la se mencionan los numerosos puertos que, a causa de la nieve, se encuentran cerrados al tráfico.

Figuran entre ellos el de Pajares, situado en la carretera de Adanero a Gijón; el de Piqueras, en la de Madrid a Pamplona; el de El Escudo, en la carretera de Burgos a Santander y el de Piedrahita de Cerebreros, en la de Madrid a La Coruña.

Y, entre los que todavía permanecen abiertos, aunque para circular por ellos es preciso el empleo de cadenas en las rudas de los vehículos, se encuentran los puertos de Leones de Castilla y Navacerrada, ambos pertenecientes a la divisiória de Madrid. (Cifra).

Con tradicional esplendor se ha celebrado hoy en Madrid la fiesta de San Antón

MADRID, 17.—Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Antón, ha tenido lugar la tradicional romería en el distrito del Hospital, según costumbre de otros años.

En el templo de la calle de Hortaleza, se celebró también una función religiosa, terminada la cual se efectuó la tradicional bendición de cebada para los animales. Fué bendecido también el pan para los pobres de la barriada, a los que, a mediodía, se les sirvió una comida.

Para esta tarde está previsto el desfile de carrozas y animales enjaezados que tanta animación cobró en años anteriores. (Cifra).

Continúan los trabajos para la ampliación de nuevos pabellones en la Universidad Laboral cordobesa

CORDOBA, 17.—En la Universidad laboral de esta capital, se continúa trabajando intensamente a gran ritmo, en la construcción de nuevos pabellones que sirvan de ampliación de este Centro de enseñanza, donde ya se encuentran instaladas las nuevas maquinarias para las clases en sus diversas modalidades. (Cifra).

La técnica revoluciona a la industria

El radar controla la velocidad de los automóviles

Desde 30 kilómetros de distancia puede saberse el kilometraje-hora de un vehículo

Desgraciadamente existen en todas partes automovilistas que no hacen caso de las restricciones de velocidad o lo hacen sólo cuando se creen observados, cuando un guardia de tráfico les sigue con una motocicleta y registra en su propio taquímetro la velocidad de automovilista. Se utilizan aparatos de radar, desarrollados por «Telefunken», que se colocan en distancias de 30 kilómetros al lado de las carreteras, y que registran con toda exactitud la velocidad de cada automóvil que pasa, con una tolerancia de sólo el + ó - 3 por 100.

Se trata de un pequeño emisor radar, sujeto en un soporte, y que, desde lejos parece una gran cámara fotográfica. La onda emitida por este aparato es reflejada por los coches cortándose o prolongándose la frecuencia según el coche se aleja o se acerca. La modificación de la frecuencia y, con ello, de la longitud de la onda se basa en el principio de Doppler, por el cual el número de oscilaciones de las ondas sonora y luminosa aumenta o disminuye según se acercan o alejan. Las ondas radar son de carácter electromagnético y siguen, por tanto, también el principio de Doppler. En el receptor se mezcla la onda reflejada con la emitida y se obtiene como diferencia la llamada frecuencia de Doppler, la cual consti-

tuye una medida para la velocidad del automóvil. Esta causa en el aparato de registro una desviación de la aguja, y en la escala se ve la velocidad registrada en kilómetros hora. La aguja no vuelve a la posición cero, de manera que se puede leer el valor con tranquilidad y aumenta la rapidez de la medición.

Para una medición se necesita, en total, sólo 0,4 de segundo. Después se puede efectuar, inmediatamente una nueva medición. De ahí que este aparato, el primero de esta clase en Alemania, sea capaz de registrar la velocidad de automóviles que se siguen rápidamente. Con el receptor se puede combinar, además, un dispositivo de escribir para apuntar las velocidades registradas. También es posible producir, mediante un oscilador de comparación frecuencias pertenecientes a ciertas diferentes velocidades y averiguar acústicamente con el auricular si un automóvil traspasa cierta velocidad.

Por fin se pueden insertar en un disco la frecuencia de comparación y la frecuencia medida y valorarlas luego, habiéndose pronunciado, simultáneamente, un texto correspondiente. Así no existe excusa ya para automovilistas, cuya matrícula, además es reproducida por una cámara fotográfica, al mismo tiempo. (Deuko ARCO).

estornudo...

al primer

rino

micina

super 2

de doble potencia

publi-test

C.S. 16.459

MacMillan recorta el presupuesto militar y aumenta el de industria

Las economías mundiales que no tienen el poder dinerario tan enorme como es el de Estados Unidos se resienten muy mucho de los gastos grandísimos que importa hoy el defenderse contra las amenazas reales del comunismo. Y llega este hasta naciones poderosas como es Inglaterra quien en vista de las circunstancias se dispone a disminuir en lo posible el presupuesto puramente militar y acrecer la industria. Los gastos en este aspecto son —dicen— reproductivos. Guiado por esto el nuevo primer ministro inglés en el primer consejo, se dice que dijo:

«Toda la estructura de la política gubernamental, tanto en el interior como en el exterior, debe ser revisada y reforzada. Exige rápidos resultados». Después de lo cual, el nuevo ministro de Defensa, se puso a manejar enérgicamente la reluciente hacha que acaba de confiarle su jefe, empezando a podar el frondoso árbol de su departamento, mientras que sir Percy Mills, el nuevo ministro de Energía, se lanzaba a la búsqueda de vigorosos átomos para colocarlos en las riendas del carro industrial isleño. El primer resultado de esta erupción de actividad ha sido el siguiente: la Gran Bretaña realizará una economía de 35 millones de libras en materia de defensa y aumentará los 300 millones de libras (presupuestados hace quince meses) a 1.000 millones de libras en lo que atañe a sus inversiones en la industria británica. Se suprime el adiestramiento obligatorio anual de las reservas del Ejército de Tierra, decisión que afecta a unos 200.000 hombres y que ahorrará cinco millones de libras; se limitarán los cursos de «refresco» en la Navy y en la R. A. F.; se cancelarán las órdenes de adquisición de cien cazas a reacción «Hunter» (145.000 libras por caza, 15 millones de economía), ahorros estos que se añadirán a otros 15 millones obtenidos mediante la disolución de las veinte escuadrillas auxiliares de la R. A. F.

En el terreno atómico se confía que los 700 millones de libras que ahora se piensa añadir a los 300 millones presupuestados en su tiempo, se traduzcan en un ahorro de unos 30 millones de toneladas de carbón por año. Sir Percy Mills acaricia ahora el proyecto de construir inmediatamente veinte centrales de energía atómicoeléctrica para la industria.

Ayuda de España y Noruega a los húngaros

GINEBRA.—España y Noruega han sido los primeros países que han anunciado una ayuda especial durante este año para contribuir al transporte de refugiados húngaros.

En la última sesión del Comité Ejecutivo de la Comisión Intergubernamental de Migración Europea, convocada para estudiar la situación de urgencia en que se encuentran los refugiados húngaros, España anunció que haría un donativo de 10.000 dólares.—EFE.